Конспект НОД

по ФЭМП с использованием ИКТ
 «Поможем зверушкам» 
(средняя группа)
Программное содержание:
- Продолжить учить детей сравнивать и соотносить пять предметов по размерам.

- Упражнять в счете предметов в пределах 5; упражнять детей сравнивать предметы по длине, используя знакомые им способы сравнения;

- Активизировать речь, способствовать развитию словесно-логического мышления, связной речи. Учить выражать в речи относительность размеров по ширине, высоте и обосновывать выбор

- Развивать логическое мышление. Закреплять знание геометрических фигур.

- Активизировать речь. Воспитывать интерес к математике.
Материалы и оборудование: конверт с письмом от белочки, карточки-подсказки из письма, геометрические фигуры разной формы, две дороги (бумажные) одинаковые по ширине, но разные по длине, картинки с изображением животных, домики, ИКТ
Используемые технологии:
- проблемно-игровая (логико-математическая игра); здоровосберегающая (физминутка)

- информационно-коммуникативная 

План.

1. Организационный момент.

2. Создание познавательной мотивации (определение проблемы) .

3. Упражнение «Дорога в сказочный лес».

4. Игровая мотивация (решение проблемы посредством логико-математической деятельности). Упражнение «Найди нужную фигуру».

5. Упражнение «Построй по росту».

6. Упражнение «Соотнесение предметов с цифрой».

7. Упражнение «Засели животных в дома».

8. Итог занятия. Рефлексия.

Ход:

Ребята, к нам на занятие пришли гости.  Мы рады всех приветствовать. А сейчас давайте подарим частичку своего тепла друг другу,  возьмитесь  за руки и улыбнитесь!. (Дети стоят в кругу)
 Раздается стук в дверь, детям вручается конверт с письмом.

Воспитатель: Интересно: от кого письмо? Как это узнать?

Дети: Нужно его прочитать.

Воспитатель: Но мы не умеем еще читать, давайте  посмотрим может нам поможет белочка.
СЛАЙД1.  Белочка с конвертом ( Ребята, помогите животным. В лес прилетала баба Яга и она выгнала зверушек из своих домиков)
Слайд №2
Воспитатель:. Ну что ж, поможем сказочным животным? Упражнение «Дорога в сказочный лес»

3. В наш лес ребята ведут две дороги. Посмотрите на экран. (СЛАЙД 3). Какие они.

Дети: длинная и короткая.

Воспитатель: Как вы думаете,  по какой дорожке мы доберемся быстрее?

Дети способом наложения или приложения предметов выбирают самую короткую дорогу. ( работа на ковре)
Воспитатель: Молодцы, мы с вами отправляемся дальше по короткой дороге.

Дети встают за воспитателем, друг за другом пройти по дорожкам. Конверт берут с собой.

Итак, давайте прочитаем первую подсказку.
Упражнение «Найди нужную фигуру»

4. Воспитатель: Зачитываю подсказку №1: 
Количество животных вы узнаете, пересчитав те фигуры, которые напоминают крышу дома. (5 треугольников)
Путем рассуждений дети выбирают фигуру треугольник и считают.

Воспитатель: Значит, сколько нам нужно будет расселить животных по домикам?

Дети: Пять. (СЛАЙД 4) (дети посредством пересчета определяют количество зверей) .

Упражнение «Построй по росту»

5. А давайте построим животных по росту. (Работа на столах)
После выполнения работы воспитатель задает у каждому  ребенку вопрос.

 Кто стоит первый?

– Кто последний?

– Кто после зайца?

– Кто стоит перед лисой? 
- Кто стоит за лисой?

- Кто стоит за волком?

- Кто стоит перед мышкой?

- Кто стоит перед волком?

СЛАЙД 5

Воспитатель: И так мы выполнили  задание ,отправляемся дальше, послушайте следующую подсказку. 

Зачитываю подсказку №2. 
Домики для животных вы найдете, если налево пойдете.

Путем рассуждения и ориентировки в пространстве дети с помощью воспитателя определяют правую и левую стороны. И выбирают, в какую сторону им идти дальше: налево.

Воспитатель: Вот мы и добрались до нужного места.

Упражнение «Собери овощи и фрукты»

Дети садятся на стульчики.

6. Воспитатель:  У наших героев перед каждым домом росли в огороде фрукты и овощи, но Баба-яга их вырвала. Давайте посадим на грядки фрукты, овощи для животных. Но грядки необычные, а в форме геометрических фигур.
Красный квадрат – свекла.

Желтый круг – лимоны

Зеленый прямоугольник – яблоки

Синий треугольник – груши

Белый овал – баклажаны

 Просчитать сколько получилось овощей и фруктов.
Физкультминутка:
Геометрические фигуры
-Воспитатель: Дети, посмотрите. Вот и домики. Слайд № 6
7. Воспитатель: - А теперь заселим жителей в домики. Но слушайте внимательно подсказку: медведь- живет в самом большом домике. Волк - поселится в тот домик, окна которого круглой формы. Лиса - поселится в домик, который немного ниже второго. Зайка - живет в домике,  в котором только два окна. Мышка - хочет поселиться в самый маленький из всех домов. 

 Дети выполняют задание, воспитатель говорит, давайте посмотрим правильно ли мы поселили в домики зверушек.
Слайд №7.  Вы справились с заданием, я рада за вас.
8. Воспитатель: - Мы нашли домики и заселили животных, значит, мы справились с заданием и помогли белочке. 
Слайд №8 Дети,  а что у нас в корзинке,  наверное белочка нам оставила угощение. (достает орешки)

Рефлексия.

Воспитатель: – Нам пора возвращаться назад в группу. (Отправляемся на исходное место)
Вот и вернулись в группу.
